

الجزء الأول: أجب عن الأسئلة التالية في حدود المساحة المحددة

السؤال الأول: (2 ن)

لا يخلوا المسار المهني لأي موظف من الترقية، فنجد في الترقية الأفقية ثلاث مستويات (دنيا، متوسطة، قصوى).

• هل يوجد حالات يخض فيها الموظف العمومي إلى ترقية بوتيرة (مستوى) واحدة أو وتيرتين؟ ومن يحددها إن وجدت؟

✚ نعم يوجد حالات يخضع فيها الموظف العمومي إلى وتيرة واحدة في الترقية (دنيا) 1ن، أو وتيرتين (دنيا، متوسطة)، والتي يحددها القانون الأساسي الخاص 1ن.

السؤال الثاني: (3ن)

عند إستفاء الشروط القانونية لإحالة أي موظف على التقاعد، يتم تصفية ملفه من قبل قسم الأجور، بصفتك موظف بمصلحة الأجور:

• ما هو الأجر الذي يتم على أساسه احتساب معاش التقاعد؟

✚ هو الأجر الخاضع لاقتطاعات الضمان الاجتماعي 1ن

• ما هو المعدل (النسبة) الذي يقابل كل سنة عمل عند احتساب معاش التقاعد؟ وما هي أعلى نسبة ممكنة التي يتحصل عليها المتقاعد؟

✚ كل سنة يتم التأكد منها تؤولك للحصول على 2.5% (1ن)، في حدود 32 سنة عمل (أي 80 %) 1ن.

الجزء الثاني: أجب عن الأسئلة التالية

التمرين الأول: (9ن)

موظف X لا يخضع للحالات الخاصة عند احتساب الضريبة على الدخل الإجمالي، أجره الكلي الخاضع لاقتطاعات الضريبة في شهر مارس 2023 يساوي 33.000 دج.

• أحسب قيمة الضريبة على الدخل الإجمالي لنفس الشهر؟

الحل:

معدل الضريبة	قسط الدخل الخاضع للضريبة (دج)
0 %	لا يتجاوز 20.000 دج
23 %	من 20.000 إلى 40.000 دج
	القيمة المعطاة 33.000 دج

(1) $20.000 - 0 = 20.000$ دج * 0 % = 0 (1) 0,5 ن
 (2) $33.000 - 20.000 = 13.000$ دج * 23 % = 2.990 (2) 0,5 ن
 ❖ قيمة IRG قبل التخفيض تساوي:

$$IRG = (1) + (2)$$

$$IRG = 0 + 2.990$$

$$IRG = 2.990 \text{ DA. (0,5 P)}$$

تخفيض نسبي من الضريبة الإجمالية يقدر ب 40 % . (في حدود القيمة الدنيا 1.000 دج و القيمة القصوى 1.500 دج).

$$Abatement (\&) = IRG * 40\%$$

$$\& = 2.990 * 40/100$$

$$\& = 1.196 \text{ DA (0,5 P)}$$

✓ بما أن قيمة & أقل من 1.500 دج و أكبر من 1.000 دج ، فإن قيمة IRG بعد التخفيض النسبي من الضريبة الإجمالية تساوي: 0,5 ن

$$IRG1 = IRG - \&$$

$$IRG1 = 2.990 - 1.196$$

$$IRG1 = 1.794 \text{ DA (0,5 P)}$$

بما أن الأجر الخاضع لإقتطاع الضريبة يفوق مبلغ 30.000 دج و يقل عن 35.000 دج يستفيد المعني من تخفيض ثاني إضافي ، حسب الصيغة التالية:

$$IRG2 = IRG1 * (137/51) - (27925/8) \text{ (0,5 P)}$$

$$IRG2 = 1.794 * (137/51) - (27925/8)$$

$$IRG2 = 1.328,551 \text{ DA}$$

$$IRG2 = 1.329 \text{ DA (0,5 P)}$$

إذا علمت أن المعني إستفاد من زيادة في الأجور فأصبح أجره الكلي الخاضع لاقتطاعات الضريبة في شهر مارس 2024 يساوي 42.000 دج

• أحسب قيمة الضريبة على الدخل الإجمالي الجديدة.

الحل: الحل:

معدل الضريبة	قسط الدخل الخاضع للضريبة (دج)
0 %	لا يتجاوز 20.000 دج
23 %	من 20.001 إلى 40.000 دج
27 %	من 40.001 إلى 80.000 دج القيمة المعطاة 42.000 دج

$$\begin{aligned}
 (1) \quad 20.00 - 0 &= 20.000 \text{ دج} * 0 \% = 0 \dots\dots\dots (1) \quad 0,5 \text{ ن} \\
 (2) \quad 40.000 - 20.000 &= 20.000 \text{ دج} * 23 \% = 4600 \text{ دج} \dots\dots (2) \quad 0,5 \text{ ن} \\
 (3) \quad 42.000 - 40.000 &= 2.000 \text{ دج} * 27 \% = 540 \text{ دج} \dots\dots (3) \quad 0,5 \text{ ن}
 \end{aligned}$$

قيمة IRG قبل التخفيض تساوي:

$$IRG = (1) + (2) + (3)$$

$$IRG = 0 + 4600 + 540$$

$$IRG = 5.140 \text{ DA} (0,5 \text{ P})$$

تخفيض نسبي من الضريبة الإجمالية يقدر ب 40 % . (في حدود القيمة الدنيا 1.000 دج و القيمة القصوى 1.500 دج).

$$Abatement (\&) = IRG * 40 \%$$

$$\& = 5.140 * 40/100$$

$$\& = 2.056 \text{ DA} (0,5 \text{ P})$$

✓ بما أن القيمة القصوى ل & = 1.500 دج، فإن قيمة IRG بعد التخفيض النسبي من الضريبة الإجمالية تساوي:

$$IRG1 = IRG - \&$$

$$IRG1 = 5.140 - 1500$$

$$IRG1 = 3.640 \text{ DA} (0,5 \text{ P})$$

بما أن الأجر الخاضع لإقتطاعات الضريبة على الدخل الإجمالي أكبر من 35.000 دج فإنه لا يستفيد من تخفيض ثاني إضافي.

في شهر ماي 2024 تعرض المعني لحادث سبب له إعاقة بصرية، إذا علمت أن أجره الكلي الخاضع لاقتطاعات الضريبة لم يتغير.

• كم تصبح قيمة الضريبة على الدخل الإجمالي لشهر ماي؟

الحل:

بما أن أجر المعني لم يتغير، فإن قيمة الضريبة على الدخل الإجمالي بعد التخفيض الأول هي نفسها والتي تساوي =

$$\text{IRG1} = 3.640 \text{ DA} (0,5 \text{ P})$$

بما أن المعني يدخل في الحالات الخاصة (إعاقة)، وبما أن الأجر الخاضع لإقتطاع الضريبة يفوق مبلغ 30.000 دج و يقل عن 42.500 دج يستفيد المعني من تخفيض ثاني إضافي 0,5 ن ، حسب الصيغة التالية:

$$\text{IRG2} = \text{IRG1} * (93/61) - (81.213/41) (0,5 \text{ P})$$

$$\text{IRG2} = 3.640 * (93/61) - (81.213/41)$$

$$\text{IRG2} = 3.569 \text{ DA} (0,5 \text{ P})$$

التمرين الثاني: (6ن)

موظف في الإدارة العمومية لديه في ملفه المهني المعلومات التالية:

الصف: 15

الدرجة: 5

إذا علمت أن الشبكة الاستدلالية للأجور في الوظيف العمومي لسنة 2024 تعطى كالتالي:

الصف	الرقم الاستدلالي الأدنى	الأولى	الرقم الثانية	الاستدلالي الثالثة	للمراتج	للدرجات
15	866	43	87	130	173	الخامسة
؟						

والزيادة الاستدلالية للمناصب العليا تعطى بالشكل التالي:

المستويات	1	2	3	4	5	6	7	8
الزيادة الاستدلالية	25	35	45	55	75	105	145	195

• أحسب الأجر الرئيسي؟

الحل:

- (1) حساب الرقم الاستدلالي للدرجة 5 = $0,05 \times \text{النقطة الاستدلالية الدنيا} \times \text{رقم الدرجة}$ **1 ن**
الرقم الاستدلالي للدرجة 5 = $0,05 \times 866 \times 5$
الرقم الاستدلالي للدرجة 5 = 216,5 (نقوم بعملية التقريب)
الاستدلالي للدرجة 5 = 217 **0,5 ن**
(2) الأجر الرئيسي = (الرقم الاستدلالي الأدنى + الرقم الاستدلالي للدرجة) * 45 **1 ن** الأجر
الرئيسي = $(217 + 866) \times 45$
48.735 **0,5 ن**

- ما هي قيمة منحة الخبرة إذا علمت أنها تساوي 14 % من الأجر الأساسي؟

الحل:

- (1) الأجر الأساسي = الرقم الاستدلالي الأدنى الموافق للصنف * 45 **0,5 ن**
الأجر الأساسي = 866×45
الأساسي = 38.970 **0,5 ن**
(2) منحة الخبرة = الأجر الأساسي * 14 %
منحة الخبرة = $38.970 \times 14/100$
الخبرة = 5.455,8 **0,5 ن**

تقلد المعني منصب عالي (رئيس مكتب في الإدارة المركزية)، والمصنفة في المستوى 8،

- فما هي قيمة أجره الرئيسي الجديد؟

الحل:

- (1) الأجر الرئيسي = (الرقم الاستدلالي الأدنى الموافق للصنف + الرقم الاستدلالي للدرجة + الزيادة الاستدلالية للمستوى 8) * 45 **1 ن**
الأجر الرئيسي = $(866 + 217 + 195) \times 45$
57.510 **0,5 ن**

بالتوفيق للجميع

الأستاذ: أحمدوش. ب